
 Bihar Board Class 12th Exam 2023 

 DLS Education Mantu Sir 

म ाँग एवं आपूर्ति वक्र ंके उत्प दनर ंके सरल व्यवह र 

1. नोबेल पुरस्कार विजेता अमर्त्य सेन विस देश से संबंवधत है ? 

(A) भ रत 

(B) अमेररक  

(C) इंग्लैंड 

(D) स्विटजरलैंड 

Answer ⇒ (A) 

2. वनम्न में से िौन-सा िथन सही है ? 

(A) श्रम की म ाँग उत्प दक द्व र  की ज ती है 

(B) श्रम की म ाँग उसकी उत्प दकत  पर र्नभिर करती है 

(C) श्रम की सीम ंत उत्प दकत  उसकी अर्धकतम मजदूरी हरती है। 

(D) इनमें सभी 

Answer ⇒ (D) 

3. लगान है – 

(A) व स्तर्वक लग न + हस्त ंतरण आय 

(B) व स्तर्वक लग न – हस्त ंतरण आय 

(C) हस्त ंतरण आय 

(D) इनमें से करई नही ं

Answer ⇒ (B) 

4. बाजार में िसु्त िी िीमत उस वबन्दु पर वनधायररत होती है जहााँ ? 



(A) वसु्त की म ाँग > वसु्त की पूर्ति 

(B) वसु्त की म ंग = वसु्त की पूर्ति 

(C) वसु्त की म ाँग < वसु्त की पूर्ति 

(D) इनमें से करई नही ं

Answer ⇒ (B) 

5. साधन िीमत वनधायरण िे वनम्न में िौन संघटि है ? 

(A) लग न 

(B) मजदूरी 

(C) ब्य ज 

(D) इनमें सभी 

Answer ⇒ (D) 

6. विसिे अनुसार “संतुलन िीमत िह िीमत है वजस पर विसी िसु्त िी मात्रा, वजसे 

विके्रता बेचने िो इचु्छि है उस मात्रा िे बराबर होती है, वजसे के्रता खरीदना चाहता 

है “ 

(A) अल्फ्रेड म र्िल 

(B) श्रीमती जॉन र र्िन्सन 

(C) प्रर० लेफ्टर्वच 

(D) इनमें करई नही ं

Answer ⇒ (A) 

7. नू्यनतम समथयन मूल्य विसिे उदाहरण है। 

(A) उद्यरर्गक वसु्त क  

(B) कृर्ि पद थों क  

(C) उपभरक्त  वसु्तओ ंक  

(D) इनमें करई नही ं

Answer ⇒ (B) 

8. वितरण िे आधुवनि वसद्ांत िो िहा जाता है – 



(A) स धन कीमत र्नध िरण की म ाँग तथ  

पूर्ति र्सद् ंत 

(B) मूल्य क  र्सद् ंत 

(C) र्वतरण क  र्सद् ंत 

(D) इनमें सभी 

Answer ⇒ (A) 

 

9. साधन िा पूवतय िक्र िैसा होता है ? 

(A) ि यें से द यें ऊपर की ओर 

(B) द यें से ि यें नीचे की ओर 

(C) (A) और (B) दरनर ं

(D) इनमें सभी 

Answer ⇒ (A) 

10. FAD वसद्ांत िा प्रवतपादन विस िर्य विया गया ? 

(A)1998 

(B) 1999 

(C)2001 

(D) 2005 

Answer ⇒ (A) 

11. खाद्यान्न उपलब्धता वगरािट वसद्ांत िे प्रवतपादि िौन हैं ? 

(A) रॉर्िन्स 

(B) अमित्य सेन 

(C) र्हक्स 

(D) इनमें करई नही ं

Answer ⇒ (B) 


